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1. Александр покрасил деревянный куб с ребром в целое число сантиметров, а потом распилил на 

кубики с ребром 1 см. Неокрашенных кубиков оказалось вдвое больше чем тех, у которых 
окрашена одна грань. Каков был объем куба? 

 
Решение 
Пусть t — это количество кубиков с одной окрашенной гранью на грани исходного. Тогда после 
распила получилось 6t кубиков с одной окрашенной гранью. Следовательно, неокрашенных 12t, но с 
другой стороны их t3/2. Приравнивая эти два выражения находим, что t = 0 или t = 144. Но при t = 0 
неокрашенных кубиков и кубиков с одной окрашенной гранью не существует, что не соответствует 
условию задачи. Тогда объем равен 143 = 2744. 
 
Ответ: 2744 
 
 
2. За круглым столом сидят 2020 человек, каждый из них — либо рыцарь, либо лжец. Рыцари всегда 

говорят правду, а лжецы всегда лгут. Каждому из них раздали по карточке, на которой написано 
число, причем все числа различны. Посмотрев на карточки соседей и на свою, каждый из сидящих 
за столом сказал: «Мое число больше, чем у каждого из моих соседей». Какое наибольшее число 
человек после этого могли сказать «Мое число меньше, чем у каждого из моих соседей»? 

 
Решение 
Среди 2020 человек обязательно найдутся человек с самым большим числом и человек с самым 
маленьким. Тогда по первому ответу становится ясно, что первый — рыцарь, а второй — лжец. Ни один 
из них не мог сказать вторую фразу, т.к. рыцарь бы солгал, а лжец сказал правду. Тогда искомое 
количество  ≤ 2018. 
Покажем, что 2018 возможно. Пусть по кругу по порядку розданы карточки с числами от 1 до 2020. 
Тогда имеем, что каждый человек с карточками 2 – 2019 соврал оба раза, следовательно, они лжецы. 
 
Ответ: 2018 
 
 
3. Количество натуральных делителей некоторого натурального числа в 2 раза больше, чем 

количество натуральных делителей суммы квадратов предыдущего и последующего чисел. Может 
ли это число оказаться полным квадратом? 

 
Решение 
Покажем, что полный квадрат всегда имеет нечетное число делителей.  
Если число a является делителем числа n, то n/a = b, где b — целое. Но тогда b также является 
делителем числа n. Таким образом, каждому делителю можно поставить в соответствие другой 
делитель, за исключением случая, когда n/a = a. 
Но тогда n является полным квадратом. 
Из условия следует, что число делителей исходного числа четно. Значит, оно не может быть полным 
квадратом. 

 
Ответ: нет, не может. 
 
 
4. Диагонали трапеции ABCD пересекаются в точке О. Описанные окружности треугольников AOB и 

COD пересекаются в точке M на основании AD. Докажите, что треугольник BMC равнобедренный. 
 
Решение 
 

∠OAM = ∠OBM, т.к. они опираются на одну дугу. Также ∠ACB = ∠CAD как накрест лежащие. 
Следовательно, ∠OBM = ∠OCB. Аналогично ∠OBC = ∠OCM. Следовательно, ∆BMC равнобедренный. 
 



 
 
5. Жук сидит в левой нижней клетке доски 6 × 6 и может перемещаться по ней на одну клетку вправо 

или вверх. В правом верхнем углу на четырех клетках сидит лягушка, которая непременно съест 
жука, если он окажется на этих клетках. Сколькими способами жук может отправиться на верную 
смерть? 

 
Решение 
Лягушка занимает 4 клетки, обозначим их по порядку числами от 1 до 4. В клетку 2 можно попасть 
только из клеток 1 и 4, которые являются смертельными. Из клетки 3 можно попасть только в клетки 1 
и 4. Тогда общее число вариантов попасть в этот квадрат есть количество вариантов попасть в клетку 3 
плюс количество вариантов попасть в клетки 1 и 4 не из клетки 3. Из клетки 3 можно попасть только в 
клетки 1 и 4. Следовательно, при подсчете числа вариантов попадания в клетки 1 и 4 мы учитываем 
число попаданий в клетку 3, но делаем это два раза. Значит, необходимо посчитать количество 
вариантов попадания в клетки 1 и 4 и вычесть из этого количество вариантов попадания в клетку 3.  
Для того чтобы попасть в клетку 1 необходимо сделать 5 шагов вверх и 4 шага вправо. Тогда общее 
количество путей есть число перестановок всех этих шагов, что равно 9!

4!∙5!
. Аналогично для клеток 3 и 4. 

Итого 2 ∙ 9!
4!∙5!

 – 8!
4!∙4!

= 182. 
 

Ответ: 2 ∙ 9!
4!∙5!

 – 8!
4!∙4!

= 182 
 
6. На доске записаны два различных приведенных квадратных трехчлена. Маша нашла произведения 

корней у этих трехчленов и из большего произведения вычла меньшее. А Миша нашел суммы 
корней у этих трехчленов и из большей суммы вычел меньшую. В результате у Маши и Миши 
получились равные ответы. Найдите абсциссу точки пересечения графиков этих трехчленов. 

 
Решение 
Обозначим трехчлены, как x2 + p1x + q1 и x2 + p2x + q2. Приравняв их, получаем, что точка пересечения у 
графиков может быть только одна. Тогда имеем два варианта: 
1) x1x2 – x3x4 = (x1 + x2) – (x3 + x4), 
что по теореме Виета равно 
p1 – p2 = q2 – q1, 
p1 + q1 = p2 + q2. 
Из данного равенства следует, что при х = 1 оба трехчлена равны 1 + p1 + q1. 
 
2) x1x2 – x3x4 = (x3 + x4) – (x1 + x2), 
что по теореме Виета равно 
p1 – p2 = q1 – q2, 
p1 – q1 = p2 – q2. 
Из данного равенства следует, что при х = –1 оба трехчлена равны 1 – (p1 – q1). 
 
Ответ: 1; –1 
  



 
7. На шахматной доске в произвольной клетке лежит монетка. Двое ходят по очереди, за ход игрокам 

разрешается двигать монетку в соседнюю по стороне клетку, в которой монетка еще не была. 
Проигрывает тот, кто не может сделать ход. У кого из игроков есть выигрышная стратегия? 

 
Решение 
Всю шахматную доску можно замостить доминошками 1 × 2. Первому игроку необходимо всегда 
двигаться во вторую половину доминошки, в которой монетка находится в данный момент. Тогда 
второму всегда придется передвигать монетку в новую доминошку, и у первого всегда будет ход, если 
ход будет у второго. 
 
Ответ: у первого. 
 
8. Основания прямоугольной трапеции равны 7 и 27. Биссектриса острого угла делит боковую сторону 

в отношении 1 : 2. Найдите площадь трапеции. 
 
Решение 
Продлим BP до пересечения с CD. 
 

 
1) Пусть 𝐷𝐷𝐷𝐷

𝐷𝐷𝑃𝑃
= 1

2
. 

 
∆PED подобен ∆APB => ED = 13,5. 
BC = EC = ED + DC = 20,5.  
Тогда AD = �𝐵𝐵𝐵𝐵2 −  (𝐴𝐴𝐵𝐵 − 𝐷𝐷𝐵𝐵)2 =  �420,25 −  400 = 4,5. 
S = 1

2
(AB + DC) ∙ AD = 76,5. 

 

2) Пусть 𝑃𝑃𝐷𝐷
𝐷𝐷𝐷𝐷

= 1
2
. 

 
Из подобия треугольников ∆PED подобен ∆APB находим ED = 54. 
BC = EC = ED + DC = 61.  
Тогда AD = �𝐵𝐵𝐵𝐵2 −  (𝐴𝐴𝐵𝐵 − 𝐷𝐷𝐵𝐵)2 =  √612 −  400 = 9√41. 
S = 27+7

2
 ∙ 9√41 = 153√41. 

 

Ответ: 76,5; 153√41 


